



## 媒體報導

日期： 2011年3月27日(星期日)  
資料來源： ATV News 亞視新聞  
標題： **團體為等候宿位患腦退化症長者辦學習課程**  
參考網址： [http://app.hkatvnews.com/v3/oldcontent.php?date=2011-03-27&news\\_id=148296](http://app.hkatvnews.com/v3/oldcontent.php?date=2011-03-27&news_id=148296)

現時，香港七百多萬人口有一成三是六十五歲以上長者，面對人口老化，照顧患有腦退化症長者的需求亦增加，但大多數長者輪候公營服務往往要等上幾年。有自願機構開辦短期訓練課程，希望幫助這些有腦退化症的長者減慢病情惡化。

患有中度腦退化症的老人家，他們不懂分辨顏色，要來到私營安老中心接受治療師指導，參加訓練腦筋活動。要分辨不同顏色，對一般人而言當然無問題，但對一班有腦退化症的病人，分辨顏色都有困難。

負責人表示，如可以接受長期的認知訓練可減慢腦退化症的惡化：「患了痴呆症（腦退化症），他在體能上比他的認知能力沒有退化得這麼快，最大的問題是，他多方面如認知能力及對生活的判斷能力，這些方面是要二十四小時照顧的，與一個體弱的老人不同，只要在病床及醫護照顧就可以解決問題。」

患有腦退化症的長者要接受這種服務，比較昂貴的私營機構最少要輪候半年，想便宜一點便要等公營或者資助機構，但輪候時間就更長。

八十七歲患腦退化症的孔婆婆，幾年來都等不到合適的日間照顧服務，近年病情不斷惡化，經常忘記事情，如出門沒有拿鎖匙或忘記熄火：「等了三年，這又不算久，就是這樣的，人這麼多，都無法子，你申請，你想快人家也想快，都是無奈的了。」

為了協助這一類老人家減輕病情在輪候期間惡化，有團體設立訓練中心，讓這些老人家每次練習兩小時，但中心的營運資金是向銀行申請資助，只夠營運兩年：「我們希望在這兩年令服務可以建立起來，有模式，有口碑，可以真的自負盈虧，當然我們會努力找一些資助，希望可以幫一些經濟有困難的個案。」

團體認為政府應提供資助維持這類服務，亦應制訂長遠的安老服務政策。

